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[bookmark: _GoBack]Handlingsplan utifrån riskbedömning 
Förskola/skolverksamhet följer noga utvecklingen samt följer Folkhälsomyndighetens och Smittskydd Region Värmlands rekommendationer kring Covid-19. Två gånger per vecka deltar skolchef samt skolsköterska i kommunens stabsmöte. Skolchef deltar även i regionens veckovisa skolchefsträffar där även Smittskydd Värmland deltar. Kommunens skolledning träffas kontinuerligt för uppföljning av nuläget. Utifrån den regelbundna kartläggningen som genomförs sätts det in lämpliga åtgärder.
Hämtning/lämning förskola och fritids
Hämtning och lämning i förskola och fritidsverksamhet sker i möjligaste mån utomhus. Lappar med stopptecken samt telefonnummer sätts upp på ytterdörrarna.
Besökare på skolan
Vi undanber obehöriga i skolans/förskolans lokaler.
Lappar med information om detta sitter på dörrarna.
Utvecklingssamtal och andra elev-/föräldramöten sker i möjligaste mån via digitala plattformar eller telefon.
Matsalen
Alla som besöker matsalen spritar händerna innan de tar mat. Eleverna ska i möjligaste mån sitta tillsammans med sina ordinarie klasskamrater. Klasserna har olika lunchtider för att undvika köer. Markeringar på golvet påminner om att hålla avstånd.
Korridorer och klassrum
Det finns handsprit tillgängligt i skolornas gemensamma lokaler. Anslag med bl.a. uppmaning om handtvätt och avståndshållning. Möbleringen är i möjligaste mån anpassad i både elev- och personalutrymmen. Stora grupper delas i möjligaste mån upp i mindre grupper.
Idrottsundervisningen
Undervisningen i idrott och hälsa planeras i möjligaste mån till att genomföras utomhus och/eller så att ombyte och dusch kan undvikas. Aktiviteter med fysisk kontakt undviks.
Personalen
Efter elevernas skoldag har personalen möjlighet att utföra sitt arbete hemifrån. Konferenser och liknande erbjuds digitalt. Stöd erbjuds vid oro.

Enligt Arbetsmiljöverkets rekommendationer finns det skyddsutrustningskit på varje förskoleavdelning, att använda i väntan på vårdnadshavare om något barn skulle insjukna under dagen.
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